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ATA DE REUNIÃO

 
ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO

CAMPUS TOLEDO.
 
 

No dia vinte e sete de julho de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta e quatro minutos,
pela plataforma Microsoft Teams , reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina, sob a
presidência do professor Edivan Rodrigo de Paula Ramos, Vice-Coordenador de Curso, com a
presença dos seguintes membros: Francielle Brustolin de Lima Simch (Medicina Geral de
Família e Comunidade), Sonia Mara Andrade (Urgência e Emergência), Wilson Gomes Junior
(Clínica Médica), Patricia Leen Kosako Cerutti (Ginecologia e Obstetrícia), Renata Bragato
Futagami (Pediatria), Marcelo Alves de Souza (Anatomia e Fisiologia), Ana Carla Zarpelon
Schutz (Biologia Celular e Patologia), Ana Paula Carneiro Brandalize (Genética e Microbiologia),
Ingrid Nascimento Lima e Carla Roberta Mariano da Silva (representantes discentes).
Participante convidado: Técnico-administrativo e Presidente do Comitê Setorial de Extensão,
Thiago Rafael Mazzarollo. Ouvintes: Professores Kádima Nayara Teixeira, Kleber Fernando
Pereira e Prima Soledad Montiel Lezcano e o discente Augusto Fernandes Chaves. Verificada a
existência de quorum, o presidente deu as boas-vindas e iniciou a reunião solicitando inclusões,
exclusões e alterações da ordem de pauta. Não houve inclusões. O item 10 (Solicitação de
exercício domiciliar - Izabela Fernandes Chaves) foi retirado de pauta e o item 7 foi passado
para discussão no início da reunião após o item 1. Ordem do dia: 1. Aprovação de atas
anteriores: 62ª Reunião Ordinária - 08/06/2022 e 28ª Reunião Extraordinária - 15/06/2022:
Atas enviadas  por e-mail para leitura prévia. Aprovadas por unanimidade. 7. Projetos de
Pesquisa: 7.1 Avaliação do perfil epidemiológico dos nascimentos ocorridos no período
pré e durante a pandemia da Covid-19 no Brasil: Coordenadora: Francielle Brustolin de Lima
Simch. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por
unanimidade. 7.2 O acesso de pessoas transgênero ao processo de  hormonização no
âmbito do SUS na cidade de Toledo-PR: Coordenadora: Francielle Brustolin de Lima
Simch. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por
unanimidade. 7.3 Avaliação da satisfação com o uso de dispositivo intrauterino T de cobre
entre usuárias do Sistema Único de Saúde em uma cidade do oeste do
Paraná: Coordenadora: Naura Tonin Angonese. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.4 Identificação de
pacientes com síndromes de predisposição genética ao câncer de mama e caracterização
do perfil anatomopatológico dos tumores em um hospital terciário da região oeste do
Paraná: Coordenadora: Ana Paula Carneiro Brandalize. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.5 Docagem molecular da
Canabidivarina (CBDV) e do Canabidiol (CBD) com receptores ligados ao transtorno do



espectro autista: Coordenadora: Ana Paula Carneiro Brandalize. Relatora: Sonia Mara de
Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.6 Determinação
do perfil cognitivo em idosos nos Centros de Revitalização da Terceira Idade no
município de Toledo: Coordenador: Kleber Fernando Pereira. Relatora: Sonia Mara de
Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.7 Perfil de óbitos
no município de Toledo (PR) associados ao trauma abdominal:  Coordenador: Kleber
Fernando Pereira. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi
homologado por unanimidade. 7.8 Aplicação de um teste ortopédico para triagem de
escoliose em indivíduos em idade escolar em uma cidade do oeste do
Paraná: Coordenador: Alexandre Roberto Roman Coelho. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.9 Perfil e classificação de
risco de pacientes em uma Unidade de Pronto Atendimento no oeste do
Paraná: Coordenadora: Tatiele Estefani Schonholzer. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.10 Análise da demanda
dos atendimentos médicos na Atenção Primária e dos encaminhamentos para a atenção
especializada em um município do oeste paranaense: Coordenadora: Maiara
Bordignon. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado
por unanimidade. 7.11 Limitações e potencialidades para a atenção integral à saúde da
mulher na atenção primária: percepção de médicos(as) e enfermeiros(as) de equipes de
saúde da família: Coordenadora: Maiara Bordignon. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.12 Perfil epidemiológico
dos acidentes de trabalho graves ou fatais ocorridos em municípios da 20ª Regional de
Saúde do Estado do Paraná: Coordenadora: Maiara Bordignon. Relatora: Sonia Mara de
Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.13 Fatores
associados ao tempo de intubação de pacientes com Covid-19 internados na Unidade de
Terapia Intensiva de um hospital do oeste do Paraná: Coordenadora: Sonia Mara de
Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.14 Avaliação dos
atributos da atenção primária em unidades de saúde rural na perspectiva de mulheres:
Coordenadora: Jéssica Cristina Ruths. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O
parecer foi homologado por unanimidade. 7.15 Padronização de metodologia para obtenção
de membranas de plasma rico em fibrina (PRF) em humanos e caracterização de seus
componentes: Coordenadora: Ana Carla Zarpelon Schutz. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.16 Efeito cicatrizante de
membranas eletrofiadas de nanoquitosana, nanocelulose e tanino em feridas de pele
avaliado em modelo animal: Coordenadora: Juliana Bernardi Wenzel. Relatora: Sonia Mara de
Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.17 Estudo da
ação cicatrizante de frações cromatográficas do extrato aquoso de folhas de leonurus
sibiricus (RUBIM) in vivo e análise de sua ação antimicrobiana in
vitro: Coordenadora: Kádima Nayara Teixeira. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.18 Características clínicas
e epidemiológicas dos pacientes encaminhados pela atenção primária para a atenção
especializada em Nefrologia no intervalo entre 2020-2022 na cidade de Toledo-Paraná.
Coordenadora: Karina Litchteneker. Relatora: Sonia Mara de Andrade. Parecer: Adequado. O
parecer foi homologado por unanimidade. 7.19 Prevalência e fatores associados à
sarcopenia em pacientes de uma clínica de hemodiálise no oeste do
P a r a n á : Coordenadora: Karina Litchteneker. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.20 Perfil dos atendimentos
pediátricos em uma Unidade de Pronto Atendimento de um município do oeste do
Paraná: Coordenadora: Paula Bragato Futagami. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 7.21 Perfil epidemiológico
dos indivíduos internados na UTI por doenças cardiovasculares em um hospital privado
do município de Toledo-PR: Coordenadora: Sabrina de Lima Machado. Relatora: Sonia Mara
de Andrade. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 2. Aprovações
ad referendum: 2.1 Afastamento para evento no país - Interessada: Ana Paula Susin



Osório: a professora solicitou afastamento para participar do 48º Congresso Paranaense de
Cardiologia da Sociedade Paranaense de Cardiologia, no período de 03 a 07 de agosto de
20222, na cidade de  Curitiba - PR. A docente apresentou o plano de reposição de aulas
à Coordenação. A aprovação ad referendum foi homologada por unanimidade. 2.2
Afastamento para ministrar aula em pós-graduação - Interessado: Kleber Fernando
Pereira: Conforme o disposto no artigo 21, da Lei Nº 12.772/2012, o professor solicitou
autorização para ministrar conferências sobre o tema: "Anatomia e Histologia Facial e Corporal"
em curso de pós-graduação lato sensu, no Centro Universitário Assis Gurgacz, em Cascavel -
PR, nos dias 22 e 23 de julho, 12 e 13 de agosto, 26 e 27 de agosto e 09 e 10 de setembro de
2022. O docente informou que a referida atividade será realizada na sexta-feira à noite e
sábado, dia em que não tem atividades presenciais no campus da UFPR-Toledo, tampouco
atividades administrativas e pedagógicas agendadas, já incluído o período de deslocamento de
ida e volta, não havendo prejuízo acadêmico. A aprovação ad referendum foi homologada por
unanimidade. 2.3 Retificação do resultado final do concurso da área de Ginecologia e
Obstetrícia, regido pelo Edital Nº 082/2022 - PROGEPE: A pedido da Pró-Reitoria de Gestão
de Pessoas foi retificado o resultado final do concurso da área de Ginecologia e Obstetrícia, de
acordo ao que estabelece a Resolução Nº 66-A/16 - CEPE: o candidato Maicon Soares de
Rezende foi considerado habilitado com a média final oito vírgula nove (8,9), para o
preenchimento de uma vaga do concurso público. A aprovação ad referendum foi homologada
por unanimidade. 2.4 Prorrogação do Acordo de Cooperação Técnica entre a UFPR
Campus Toledo e o CISCOPAR: Solicitada a prorrogação do Acordo de Cooperação Técnica
entre a UFPR Campus Toledo e o Consórcio Intermunicipal de Saúde Costa Oeste do Paraná -
CISCOPAR, por mais um ano, visando a continuidade do desenvolvimento de atividades
teóricas e práticas em ambiente ambulatorial, e o aprimoramento técnico-científico na formação
dos alunos do Curso de Medicina do Campus Toledo; a aprovação do Plano de Trabalho e a
composição e compatibilidade da equipe técnica, que será composta por professores com
especialização nas áreas do conhecimento objeto do acordo, e a manutenção da professora
Ana Paula Carneiro Brandalize como coordenadora do Acordo. A aprovação ad referendum foi
homologada por unanimidade. 2.5 Relatórios de extensão: Relatórios finais aprovados até a
presente data: Evento de extensão "Violência Sexual: por que notificar ?" -
Coordenadora: Jaqueline Budny; Evento de extensão "Aula Inaugural da Liga Acadêmica de
Nefrologia- LANEF - UFPR campus Toledo" - Coordenadora: Karina Litchteneker; Curso de
extensão "1º Curso de Medicina Interna Hospitalar" - Coordenadora: Sabrina Lima Machado;
Curso de extensão "Aplicação e Administração de Injetáveis " - Coordenadora: Francielle
Brustolin de Lima Simch. A aprovação ad referendum foi homologada por unanimidade. 2.6
Solicitação de trancamento de curso - Gustavo Henrique Auler: O discente solicitou
trancamento de curso devido a condição de saúde e comprovação por atestado médico. A
aprovação ad referendum foi homologada por unanimidade. 2.7 Solicitação de cancelamento
de disciplinas - Gustavo Henrique Auler: Considerando que as turmas de estágio foram
ofertadas em período especial e que nesta situação não é possível realizar o trancamento de
curso, o discente solicitou cancelamento de disciplinas devido a condição de saúde e
comprovação por atestado médico. A aprovação ad referendum foi homologada por
unanimidade. 3. Indicação da docente Tatiele Estefâni Schönholzer como tutora do
estudante indígena Mateus Romulo Polidorio: Colocada em votação, a indicação foi
aprovada por unanimidade. 4. Láurea Acadêmica: Colocada em discussão, a concessão de um
prêmio por desempenho acadêmico nas colações de grau com solenidade. Em votação, foi
aprovado por unanimidade o nome do prêmio como "Reconhecimento por desempenho
acadêmico" e os seguintes critérios para a escolha do discente a ser premiado: ter o maior
Índice de Rendimento Acadêmico (IRA), desde que este seja superior a 0,90, não ter
reprovação, advertências ou processo disciplinar, e, se necessário, como critério de
desempate, a maior nota do Trabalho de Curso. Em casos de turmas que nenhum discente
atenda a esses critérios não haverá a premiação. 5. Nova composição do Colegiado:  Visto o
término do mandato da atual composição do Colegiado e a existência de uma proposta de
reformulação das áreas que o compõe, aguardando avaliação do Núcleo Docente Estruturante,



a Coordenação propôs a prorrogação da vigência do mandato dos atuais membros por mais
noventa dias até que seja aprovada a reformulação e a indicação de novos membros. Colocada
em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 6.  Processo nº 23075.031495/2022-64
- Homologação de avaliação de estágio probatório - Interessada: Maiara Bordignon: A
avaliação da primeira etapa foi homologada por unanimidade. 8. Propostas de extensão: As
propostas foram relatadas pelo presidente do Comitê Setorial de Extensão, Thiago Rafael
Mazzarollo: 8.1 Evento de extensão: Aula Aberta: Atenção Integral à Pessoa Vivendo com
H I V - Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade. 8.2 Curso de
extensão: Uso de canetas de insulina: orientações à comunidade - Coordenador: Cesar
Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade. 9. Solicitação de prova substitutiva -
Interessada: Jaíne Frighetto: A acadêmica solicita a realização de prova substitutiva da
unidade didática de Bioquímica do módulo de Sistema Endócrino e Reprodutor e uma nova
prova de exame final, caso não obtenha nota para aprovação após a prova substitutiva. A
relatoria foi feita pela professora Ana Paula, tendo como parecer o DEFERIMENTO para a
realização da prova substitutiva e o INDEFERIMENTO para a realização de novo exame
final. Colocados em votação, os pareceres foram homologados por unanimidade. 11.
Solicitações de dispensa de pré-requisitos: 11.1 Interessada: Jaíne Frighetto: A acadêmica
solicita a dispensa do pré-requisito TLDM016 – Sistema Endócrino e Reprodutor para cursar o
módulo TLDM022 - Bases Farmacológicas da Terapêutica. A relatoria foi feita
pelo professor Edivan, tendo como parecer o INDEFERIMENTO da solicitação. Colocado em
votação, o parecer foi homologado por unanimidade. 11.2 Interessado: Bruno Ristof: O
acadêmico solicita a dispensa do pré-requisito TLDM044 – Urgências, Emergências e
Procedimentos V para cursar o módulo TLDM054 - Urgências, Emergências e Procedimentos
VI. A relatoria foi feita pelo professor Marcelo, tendo como parecer o DEFERIMENTO da
solicitação. Colocado em votação, o parecer foi homologado por unanimidade. 11.3
Interessada: Sabin Khouri: A acadêmica solicita a dispensa do pré-requisito TLDM072 -
Trabalho de Curso I para cursar simultaneamente com o módulo TLDM050 - Trabalho de Curso
II. A relatoria foi feita pela professora Ana Carla, tendo como parecer o INDEFERIMENTO da
solicitação. Colocado em votação, o parecer foi homologado por unanimidade.  11.4
Interessada: Vanessa Lopes Bute: A acadêmica solicita a dispensa do pré-requisito
TLDM033 – Interação em Saúde da Comunidade VI para cursar o módulo TLDM041 - Interação
em Saúde da Comunidade VII. A relatoria foi feita pela professora Franciellle, tendo como
parecer o INDEFERIMENTO da solicitação. Colocado em votação, o parecer foi homologado
por unanimidade. 12. Reuniões de Colegiado para o segundo semestre de 2022:  A proposta
de manutenção das reuniões do Colegiado de forma remota, pela plataforma Microsoft Teams,
no segundo semestre de 2022, foi aprovada por unanimidade. 13. Informes: 13.1 A
Coordenação recebeu uma solicitação de confirmação do destino da vaga remanescente a ser
ofertada no PROVAR 2022, com ingresso no 1º semestre de 2023, após a publicação da
Resolução nº 29/22-CEPE. Houve ratificação da permanência da vaga na modalidade de
"Mudança de Campus". Além disso, com a publicação da Resolução nº 39/22-CEPE, foi
estabelecido que as vagas não ocupadas nas modalidades do PROVAR a que previamente se
destinavam serão remanejadas para a modalidade de "Transferência". 1 3 . 2 Sobre a
impossibilidade de oferta de aulas/disciplinas de forma remota a partir deste semestre, em
razão do que estabelecem as Diretrizes Curriculares Nacionais para os cursos de Medicina.
Com isso, a oferta da disciplina optativa MP324 - Prática Médica Baseada em Evidência será
cancelada. 13.3 Indicação das docentes Mayara Angelica Bolson Salamanca e Sonia Mara de
Andrade para participarem da XVI Conferência Municipal de Saúde de Toledo, nos dias 25 e 26 
de novembro de 2022, e da pré-conferência preparatória. 13.4 Lembrete sobre o curso de
capacitação nos dias 29 e 30 de julho que abordará o processo de avaliação de aprendizagem
e o Teste do Progresso. 13.5 Solicitação para o preenchimento e envio das Fichas 1 das
disciplinas do ajuste curricular. 13.6 Sobre a necessidade de envio do plano de reposição de
atividades para o agendamento de férias em período letivo. Nada mais havendo a ser discutido,
encerrou-se a reunião às vinte horas e quatro minutos, e eu, Claudia Albertina Kerber Ramos,
lavrei a presente ata, que após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente do



Colegiado.   
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